

·中国人寿保险股份有限公司株洲分公司  
遗失 39554926 号湖南增值稅普通发票, 发票代码 04300210010 4, 金额 3600 元

·株洲市天元区社会力量应急救援协会  
遗失 00070132 号湖南省社会团体会费收据

·潘显达(父:潘杨、母:黄河)遗失  
P430303947 号出生证

·株洲市茂房地产开发有限公司(湘江豪苑)遗失梯 11 湘 AB13092(20) 号特种设备使用登记证

·株洲市荷塘区兴旺租赁经营部遗失财务专用章及经营者“张建葵”的私章各一枚

·株洲市芦淞区凯旋名门小区业主委员会  
遗失公章一枚

·石峰区牛哥烟酒酒店遗失 JY14302040283 603 号食品经营许可证正本

·株洲市芦淞区科学技术协会  
遗失 J5520002757503 号开户许可证正本

·刘海华遗失  
30014043 号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·黄淑冬遗失  
A371600000004917 号中小学教师资格证书

## 全面开展统战领域安全隐患排查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 5月6日,市委统战部召开部务会(扩大)会议,传达学习有关会议精神,研究部署统战领域安全生产工作。市委常委、统战部部长罗琼主持会议并讲话。

会议指出,要把思想行动统一到习近平总书记关于安全生产工作重要论述,党中央、国务院工作部署和省委、市委工作要求上来,把统筹发展和安全落实到各领域各环节,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议要求,全市统一战线要全面深入排查各领域风险隐患,摸清底数、建立清单、分类处置,对存在安全隐患的场所,彻查隐患、挂号落实、整改销号,要加强组织领导,压实工作责任,部务会成员要带头逐项抓好落实,带队督导检查安全生产工作,要压紧属地责任,做好工作协调,抓早抓小、确保无遗漏、无缺口,严防安全事故发生,以实际行动为党的二十大召开营造安全稳定的政治社会环境。

## 一季度乡村振兴重点工作督查考核结果出炉

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/凌琳) 为加快推进乡村振兴重点工作,按照《株洲市全面推进乡村振兴有关重点工作督查考核办法(试行)》文件要求,4月中旬,市乡村振兴局会同市驻村办,并邀请市人大代表、市政协委员参加,开展了第一季度乡村振兴重点工作督查考核。

梳理通报,督查考核分 A、B 两类,经综合评估,各县市区成绩如下:A 类,茶陵县第一名,攸县第二名,醴陵市与绿口区并列第三名,炎陵县第四名。B 类,石峰区与荷塘区并列第一名,株洲经开区第二名,天元区第三名,芦淞区第四名。

考核结果将纳入乡村振兴年度考核内容,作为年度考核的重要依据。对考核过程中发现的问题,已进行交办整改。

上接 01 版①

女职工可向所在基层工会提出申请,经各县市区工会组织审核复核后交至株洲市困难职工帮扶中心。

株洲市困难职工帮扶中心主任陈世军说,需要提醒的是,在医疗互助项目有效期外发生的分娩,不符合国家生育政策的分娩,未提供规定的完整材料这三种情况不予发放。另外,孩子出生前,申请人调离本市工作的不再享受。

今年我市将盘活低效工业用地 2000 亩以上,处理闲置土地 20 宗以上

## 让“沉睡”的土地“活”起来

而未供、闲置土地、低效用地已成突出问题,严重影响了土地利用效率。

为了摸清“家底”,今年伊始,我市对各产业园区每一宗存量建设用地的现状利用、土地权属、建筑质量、环境品质、生产运营等情况进行摸底调查,分析研判闲置和低效利用情况,并对存量建设用地进行“对标入库”,逐宗建立用地数据库和地块台账。

新设奖惩考核。今年起,每半年将对各产业园区、市辖区属国有企业存量国有建设用地处置情况进行考核。对存量土地处置措施得力,土地节约集约利用程度高,处置率排名前三的,将分别奖励用地和供地指标各 200 亩。对排名后三位的,将核减该区域下一考核期相应规模用地指标和供地指标。

今后,批地“门槛”更高,先处置后报批是常态。“简而言之,就是原来批的地还没用,就不能无序再批准新增建设用地。”市资规局相关负责人表示。

### 向存量要空间、要效益

近年来,面对土地资源约束加大和土地需求持续扩张的双重压力,许多地区的建设用地已逼近极值,尤其是发展迅速的城市,土地开发逐渐逼近“天花板”。“向存量要空间、要效益”,让低效用地“活”起来,已成为缓解土地供需矛盾的必由之路。

在此背景下,国内多地纷纷研究出台配套政策,建立健全工作机制,大力推进城镇低效用地再开发。例如,上海市于 2013 年在全国

上接 01 版②

此外,记者获悉,在城区,目前城市既有房屋建筑总量仅有已取得产权的房屋建筑总量数据,没有取得产权的房屋到底有多少,暂时无法统计。

“根据《湖南省农村住房建设管理办法》的规定,乡镇一级人民政府具体负责农村住房建设的管理、监督和服务工作。但我市乡镇(街道)一级普遍缺乏或没有配备房屋安全监管人员及执法力量,农村和城市集体土地上的自建房屋大多处于无人监管状态。”知情人士透露,受人员编制、财力多方面因素的影响,乡镇政府普遍缺乏质量安全监管机构及专业人员。

“鉴于农村建房的形势,建议市委、市政府加快研究,督促乡镇(街道)加强农村建房监管能力建设,尽快建立健全监管机构,落实专业人员,以便落实好属地监管责任。”他建议道。

### 相关链接 如何自检房屋隐患?

1. 房子的结构相当重要,设计、施工都需要专业技术人员参与。
2. 每栋房屋都有自身的承受能力,千万不要擅自加盖楼层或增设夹层。房屋中任何一块结构超过承受重量的极限,就可能发生坍塌。
3. 房屋改造过程中,拆改承重结构、大量增加隔墙、改变用途导致承重增加、开挖地下室等,都会为房屋埋下安全隐患。
4. 检查房屋是否出现如下情形:肉眼可见的明显倾斜、底部楼层墙体出现斜裂缝、边坡房屋的地面出现平行于边坡的裂缝。
5. 对房屋上部结构进行排查:砖混结构房屋,墙体是否出现宽而长的竖向裂缝、阳台下挠;钢筋混凝土结构房屋,框架柱是否出现竖向裂缝、钢筋保护层有无剥落且钢筋是否外露、主梁跨中是否出现下宽上窄的竖向裂缝;钢结构房屋,房屋柱梁连接节点损坏程度、柱梁构件外观好坏和变形程度、屋架是否有完整的支撑系统。

株洲日报·掌上株洲记者/张威

节约集约用地是大势所趋,土地利用已到了新的转折期,正步入存量时代,从过去的规模扩张转为盘活存量土地。在此背景下,我市在促进闲置及低效用地处置方面,进行了有益有效的探索和实践,并提出今年将盘活低效工业用地 2000 亩以上,处理闲置土地 20 宗以上,闲置土地处置率力争突破 90%。

盘活存量用地成为土地利用、城市更新的新课题,我市又将如何作答?

### 摸清“家底”,做好“盘活”文章

此前,我市长期以来粗放式的土地利用方式,形成了量大面广的存量建设用地。因此,批

## 秦瑜鸿:让学生在体验中收获成长



株洲团市委 株洲日报社

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谢嘉通讯员/陈紫萱) 浇花浇根,育人育心。青年教师秦瑜鸿是一名心理老师,她组织的生涯教育体验、心育活动温暖而有生命力,带给学生欢笑和思考,为他们打开了不一样的窗户。

### 角色转换

#### 创建生涯教育体验基地

秦瑜鸿出生在教师家庭,大学毕业后,成为一名高中英语教师。善解人意的她,一直是学生们眼中的知心姐姐。为了更好地了解和教育学生,秦瑜鸿 2015 年考取了国家心理咨询师资格证书。

秦瑜鸿说,2018 年,一位高三学子告诉她,自己没有动力和目标,只知道满足父母的要求,对人生非常迷茫。孩子的眼神触动了她:作为一名老师,除了教授知识,还能做什么?再三思考,秦瑜鸿做出了职业生涯中一个大胆的选择:从英语老师转为心理老师。

在市二中学担任心理教师期间,秦瑜



青年教师秦瑜鸿 通讯员供图

鸿大胆创新,创建生涯教育体验基地,成立生涯教育讲师团。

“面向社会征集发布的第一周,主动联系我的单位只有 3 家。”秦瑜鸿说,她只能“主动出击”,翻遍微信好友和通讯录,鼓起勇气发送信息、拨打电话,联系株洲知名企业事业单位和政府部门。半年时间,就与中车株洲所、市规划展览馆等 35 家单位合作建立了生涯教育体验基地,招募 61 名学生家长和 18 名校友组成了生涯教育讲师团。

### 平凡坚守

#### 激发学生认识生命意义

“不是每个学生遇到问题都会来找心理教师,但可能就是某个话题、某个活动、某个回应、某句话语,在某些学生心里甚

至以后的人生中,留下不一样的痕迹。”如今,秦瑜鸿是市二中附属小学副校长,行政工作繁杂而忙碌,但她依然没放下心育工作,开始探索一片新的领域——小学心理健康教育。

秦瑜鸿针对不同年龄的孩子,设计出不同的心育活动。毕业年级设计的“小鸡成长记”系列活动,激发了学生认识和追寻生命意义,受到大家认同。

今年三八妇女节,秦瑜鸿多次采访过的男孩敲开了她办公室的门,送上了一支手工花。看到男孩从不愿交流到当天落落大方地朗诵诗歌,她作为心育工作者的幸福感油然而生。秦瑜鸿说,自己没有惊天动地、可歌可泣的故事,只是在平凡岗位坚守着教育初心。



## 对街头不文明,他们这样说

### 文明大家谈

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇) “五一”假期,本报记者深入景区商场、街头巷尾走访,见证了许许多多令人动容的文明瞬间,也看到了一些不文明现象,5月5日,《株洲日报》《株洲晚报》对相关情况进行了集中报道,社会反响强烈。记者采访整理了几位读者发表的看法。

#### 谢巍龙(市水务集团职工):要积极引导、时时督促

我是土生土长的株洲人,二十多年来的努力,株洲摘掉“污染城市”的帽子,华丽蜕变,先后成为全国卫生城市、全国文明城市,“学渣”变“学霸”不容易。通过“创文”,“创文”,市民的素质提升明显,乱丢乱扔的人少了,路口等红灯的人多了,排队的人也多了。但仍有不少不文明现象,与上海、广州这样的国际大都市比更是不足。

《株洲日报》《株洲晚报》对“五一”期间市区内种种不文明现象进行揭露值得肯定,能够对当事人和市民起到警示提醒作用。我相信大部分市民都支持“创文”,但需要全社会共同努力,积极引导,不断督促提醒,才能把“支持”变为“积极主动”。

#### 曾静瑶(高校学生):普通市民不能冷眼旁观

我在外地读书。“五一”期间,我在株洲看到了一些不文明现象,有乘客车窗抛物,有小贩占道经营,有游客践踏草坪。出现这类现象,我认为原因在于个别市民素质不高、管理单位监管不到位、大部分市民冷眼旁观等方面。

文明建设是一项需要全社会共同推进的大工程,政府部门要宣传到位、监管到位,市民要自觉

树立文明意识,提升个人素质。“有人管的地方讲文明,没人管的地方不文明”现象在社会上并不少见,如何杜绝呢?每一位市民都应该做参与者而非旁观者,遇到不文明现象要勇敢地上前提醒并制止,要形成“不讲文明人嫌”的社会风气,只有每个人心中有一根“文明弦”,才能做到人人讲文明,事事显文明。

#### 王异文(政府工作人员):激发市民的“内在自觉”

文明是社会进步的重要体现,也是推动经济社会健康发展,提升人民群众获得感、满足感、幸福感的重要支撑。营造文明和谐的社会环境离不开全面、科学、合理、有效的制度约束。

人们行为的正当需要由两方面条件提供保障,一方面靠自我学习获得正确认识基础上的内在自觉,另一方面靠维护社会秩序需要的规范、制度、法律支撑的外在约束。要推动社会文明建设,既要激发“内在自觉”的教育引导作用,又要强化“外在约束”的行为规范功能,明确“什么能做”“什么不能做”,从弘扬主旋律、传递正能量的角度对公民日常行为养成进行积极引导。

希望有关部门持续激发市民提高文明素质的积极性,毕竟市民文明,城市才会文明。

#### 汤翠英(退休职工):成年人要带头讲文明

5月5日《株洲晚报》A6版关于公园不文明现象的相关新闻让我很触动,提到有老人和中年人用捞网捕捞游龙湖里的小鱼小虾,吸引小朋友围观。作为成年人,他们的不文明行为给小朋友作了错误的示范。正所谓——熊孩子的诞生是因为背后有熊家长。做长辈的,一言一行都影响着晚辈的行为举止,家长们自己做到了讲文明、守规矩,孩子才能受到正面影响。

### 文明家庭

株洲日报·掌上株洲讯(记者/姚时美 通讯员/肖芳婷) 丈夫在教育岗位耕耘 30 载,还为残疾人就业创业培训出力;妻子倡导被告人学习《弟子规》,法庭教育成为审判工作的经验亮点;三姐妹同住一个小区只为照顾老人。这就是彭鸿森家庭,把爱洒遍家内家外。

2015 年起,李新生受邀参加“湖南省红十字会艾滋病帮扶培训计划”,为我市艾滋病患者做就业创业公益培训。另外,他还为我市 265 名残疾

### 曝光台

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) “请问新时代文明实践站在哪里?”5月6日上午 11 时左右,本报记者来到石峰区响石岭街道响石岭社区居委会,询问新时代文明实践站(以下简称“实践站”)的所在位置时,居委会工作人员久久没有给出答复。

一块实践站牌贴在响石岭社区居委会门口墙上。一名社区专干被问及实践站位置时,表示不知情。另一名社区工作人员在电话联系居委会负责人后,决定带着记者前往实践站。该社区工作人员带着记者来到位于响石岭社区的响石岭社区养老日照照料站(响石岭村社区党群服务站)。该场所距离居委会数百米远,未见有关实践站的牌标及相关标识。

响石岭社区养老日照照料站(响石岭村社区党群服务站)内未见张贴实践站工作制度和组织架构;未见佩戴标识的志愿者开展志愿服务活动。

### 2021 年省“诚信之星”“诚信经营企业”名单发布

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/宋汉杰) 日前,省委宣传部、省发改委、中国人民银行长沙中心支行发布 2021 年湖南省“诚信之星”“诚信经营企业”名单,我市攸县春塘龙村村民陈海英、湖南昊华化工股份有限公司分别获得“诚信之星”“诚信经营企业”荣誉称号。

#### 陈海英:苦干 7 年为亡夫偿清债务

陈海英原本有一个幸福的家庭,突如其来的一场车祸改变了她的命运:丈夫突遭车祸,不幸身亡。祸不单行,在整理丈夫遗物时,她才发 30 多笔债务,借款总额高达 68 万元。亲友们劝她为今早的日子着想,赶紧回娘家或者去外地打工,躲一躲,她却毅然拒绝了,“这个钱,我来还!”

### 彭鸿森家庭:把爱洒遍家内家外

人公益就业指导培训,开展残疾人职业测评,提供职业咨询,积极推动残疾人就业创业。2020 年,他被省人社厅聘为湖南省省级创业服务专家咨询团成员。

李新生的妻子彭鸿森在基层法院工作二十年,一直坚持通过针对性的法庭教育,用爱和责任去化解纠纷、感化人心。她于 2010 年担任刑事法官时,引导、建议被告人学习《弟子规》,对被告人起到很好的感化作用,之后在全院推广,成为天元区法

### 标牌在居委会 场地在他处 这个新时代文明实践站“名不符实”



### 我市 1 人 1 企上榜

从客户的心目当中,湖南昊华的经营有口皆碑,是重合同守信用企业。株洲市双亿建设有限公司负责人李国华说:“我们承建了昊华的二期项目,在项目实施过程当中,昊华的管理相当规范。质量和工程款拨付都是按照合同执行。作为我们来讲,很愿意跟这种诚信规范的企业来合作的。”

通过科学管理,诚信经营,湖南昊华的经济效益和社会效益得到全面发展,2021 年,公司实现销售收入 3.96 亿元,缴纳税收 1737 万元,国税总局攸县税务局第二税务分局工作人员刘智威说:“昊华在 2020 年被评为 A 级纳税人。A 级纳税人管理的要求门槛是比较高的,只有对税务法律法规遵从度较高,税务方面诚信的纳税人才能获评。”